

# ప్రభాత సూర్యుడు

నిజం దాగదు.. వార్త ఆగదు

జాతీయ తెలుగు దినపత్రిక

www.prabhathasuryudu.com

తెలంగాణ

ఎడిటర్: చెరుకు ఉపేందర్

గురువారం 16 జనవరి 2025

సంపుటి: 2

సంచిక: 247

పేజీలు: 4

వెల: రూ.5/-

## 20న ట్రంప్ అధ్యక్ష బాధ్యతలు



భారీగా ఏర్పాట్లు చేస్తున్న ప్రభుత్వం ప్రపంచవ్యాప్తంగా ప్రముఖుల హాజరు భారత్ తరపున విదేశాంగా మంత్రి జైశంకర్ హాజర్ టెక్ దిగ్గజాలు సైతం హాజరవుతున్నట్లు సమాచారం

3

# బీఆర్ఎస్ కాదు.. బీఆర్ఎస్ ఎస్

### గులాబీ పార్టీపై రేవంత్ వ్యాఖ్యలు



న్యూఢిల్లీ, (ప్రభాత సూర్యుడు): బీఆర్ఎస్ కాదు, అది బీఆర్ఎస్ అని ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి అన్నారు. ఏఐసీసీ ప్రధాన కార్యాలయం ఇందిరాభవన్ ప్రారంభోత్సవనంతరం ఆయన మీడియాతో మాట్లాడారు. జాతీయ స్థాయిలో బీజేపీ కాంగ్రెస్ పై ఆరోపణలు చేస్తే.. తెలంగాణలో బీఆర్ఎస్ అదే ఫాలో అవుతోందని విమర్శించారు. ఆ పార్టీ తమకు నేర్పించాల్సిన అవసరం లేదన్నారు. తమ ప్రభుత్వం చట్ట ప్రకారం ముందుకెళ్తుంటే దానిని చెప్పారు. తెలంగాణలో ఎక్కడ శాంతిభద్రతల సమస్య ఎదురైనా అక్కడ పోలీసులు ఉంటారని చెప్పారు. తమకు పక్షపాత ధోరణి లేదని కుండబద్దలు కొట్టారు. బీఆర్ఎస్ హయాంలో కాంగ్రెస్ పార్టీ ఆఫీసులపై దాడులు జరిగాయని అన్నారు. బీజేపీ జూటా మాటలు చెప్పే పార్టీ అని విమర్శించారు. బీజేపీ నేతల వ్యాఖ్యలపై ఫోకస్ పెట్టాల్సిన అవసరం లేదన్నారు. ప్రధాన మంత్రి సరేంద్ర మోదీ దేశ స్వాతంత్ర్య విషయంలో మోహన్ భగవత్ వెంట ఉంటారా..? లేక దేశం కోసం ప్రాణాలు అర్పించిన స్వాతంత్ర్య సమర యోధుల పక్షాన నిలుస్తారా..? అన్నది తెల్లాలని సీఎం డిమాండ్ చేశారు. 140 ఏండ్ల చరిత్ర కలిగిన కాంగ్రెస్ పార్టీ ఇప్పుడు సొంత భవనం కల సాకారమేనని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి అన్నారు. ఏ స్వార్థం లేకుండా దక్షిణం, గిరిజనులు, మైసూర్ల సంక్షేమం కోసం కాంగ్రెస్ పనిచేస్తోందని అన్నారు. నిన్న గాక మొన్న చట్ట ప్రాంతీయ పార్టీలతో పాటు బీజేపీ సైతం సొంత కార్యాలయ భవనాలను సమకూర్చుకున్నాయని చెప్పారు. ప్రాంతీయ పార్టీల ఆర్థిక స్థితిగతులు ఏవిధంగా ఉన్నాయో చూడాలని అన్నారు. దేశ భవిష్యత్తు కోసం ప్రజాశక్తి రచన ఈ ఆఫీసు నుంచే జరగజోతోందని చెప్పారు.



## ఢిల్లీలో కాంగ్రెస్ పార్టీ నూతన కార్యాలయం ప్రారంభం

న్యూఢిల్లీ, (ప్రభాత సూర్యుడు): ఢిల్లీలో కాంగ్రెస్ పార్టీ నూతన కేంద్ర కార్యాలయాన్ని బుధవారం ప్రారంభించారు. 9 కోట్ల రోడ్డులో ఆరు అంతస్తుల్లో ఆధునిక సౌకర్యాలతో ఈ నూతన కార్యాలయాన్ని నిర్మించారు. కొత్త కార్యాలయాన్ని పార్టీ అగ్రనేత సోనియా గాంధీ, ఏఐసీసీ అధ్యక్షుడు మణిక్యం శర్మ ప్రారంభించారు. కొత్త భవనానికి 'ఇందిరా గాంధీ భవన్'గా పేరు పెట్టారు. ఈ కార్యక్రమంలో కాంగ్రెస్ అగ్రనేతలు రాహుల్ గాంధీ, ప్రయోజ్ గాంధీ, ఏఐసీసీ ప్రధాన కార్యదర్శి కేసీ వేణుగోపాల్ సహా కాంగ్రెస్ పాలిత రాష్ట్రాల ముఖ్యమంత్రులు, రాష్ట్రాల డిప్యూటీ మొత్తం 400 మంది బీదర్లు పాల్గొన్నారు. కాగా, గత ఐదు దశాబ్దాలుగా అక్షర్ రోడ్డు 24వ నెంబర్ బంగ్లాలో ఏఐసీసీ కార్యకలాపాలు కొనసాగాయి. అయితే, ప్రభుత్వ బంగ్లాలో పార్టీ కార్యాలయాలు ఉండకూడదన్న కేంద్ర ప్రభుత్వ నిర్ణయంతో అందుకు అనుగుణంగా అన్ని పార్టీలు సొంత భవనాలను నిర్మించుకుంటున్నాయి. ఇక 2008లో డీన్ దయాల్ ఉపాధ్యాయ మార్గంలో కాంగ్రెస్ పార్టీ నూతన భవన నిర్మాణానికి కేంద్రం స్వల్ప కేటాయింది. దీంతో 2009లో కార్యాలయం నిర్మాణ పనులు మొదలు పెట్టగా.. 15 ఏళ్లగా ఈ నిర్మాణ పనులు సాగాయి.



## తెలుగు రాష్ట్రాలకు కొత్తగా ఆరుగురు జడ్జిలు

సుప్రీంకోర్టు కోటిజయం సిఫార్సు తెలంగాణ హైకోర్టు సిజిజి జస్టిస్ సంజయ్ పాల్ నియామకం

2

## ఇండియా కూటమిలో మొదలైన లుకలుకలు

పార్లమెంట్ ఎన్నికల వరకే కూటమి ఒప్పందం తరవాత ఎవరిదారి వారిదే అన్న అభిలేకే అభిలేకే వ్యాఖ్యలను సమర్థించిన త్వణమూల్ అదే తీరులో వ్యాఖ్యానించిన ఎన్డీపీ నేత శరద్ పవార్



న్యూఢిల్లీ, జనవరి 15 (ప్రభాత సూర్యుడు): ఢిల్లీ ఎన్నికల నేపథ్యంలో ఇండియా కూటమిలో భాగమైన కాంగ్రెస్, ఆమ్ఆద్మీ పార్టీల మధ్య విభేదాలపై కూటమి నేతలు అగ్రహం వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ఆవ్ అధినేత కేజ్రీవాల్ పై కాంగ్రెస్ అగ్రనేత రాహుల్ గాంధీ విమర్శలు చేయడంపై సమాజ్ వాదీ పార్టీ అధ్యక్షుడు అభిలేకే యాదవ్ మాట్లాడుతూ తామంతా లోక్ సభ ఎన్నికల్లో గెలవాలని కోరుకున్నామని.. అందుకే కూటమిని ఏర్పాటు చేసుకున్నామని అన్నారు. కానీ ఢిల్లీ ఎన్నికల్లో ఆమ్ఆద్మీకి, కాంగ్రెస్ కు మధ్య ఘోరీలా కనిపిస్తోందని పేర్కొన్నారు. ఇక్కడ అవసరం బలం ఉంది కాబట్టి ఇండియా నేతలు అవసరం మద్దతిస్తే బాగుంటుందన్న అభిప్రాయం వ్యక్తం చేశారు. కూటమిని ఏర్పాటు చేసే సమయంలో అన్ని వర్గాలు ఏం నిర్ణయం తీసుకున్నాయో..మిగతా 2లో



## నౌకాదళం మరింత బలోపేతం

అత్యాధునిక అస్త్రాల జోడింపు యుద్ధనౌకలను జాతికి అంకితం చేసిన మోడీ

ముంబయి, జనవరి 15 (ప్రభాత సూర్యుడు): భారత నౌకాదళ అమ్మల పొందిలో మరో మూడు అస్త్రాలు చేరాయి. అధునాతన యుద్ధ నౌకలు, ఐఎన్ఎస్ సూరత్, ఐఎన్ఎస్ సీలగిరి, జలాంతర్గామి ఐఎన్ఎస్ వాఘ్మీర్లను బుధవారం నౌకాదళంలో చేర్చుకున్నారు. ముంబయిలోని నేవల్ డాక్యూర్ట్లో జరిగిన ఈ కార్యక్రమానికి ప్రధానమంత్రి సరేంద్రమోదీ హాజరై.. యుద్ధ నౌకలను జాతికి అంకితం చేశారు. వీటి రాకతో నౌకాదళ బలం మరింత పటిష్టం కానుంది. ఆయుధ తయారీ, సముద్ర భద్రతలో అగ్రగామి కావాలని ముందుకుసాగుతున్న భారత్ లక్ష్యాధినకు ఇది పెద్ద ముందడుగుగా నిలిచింది. ఈ సందర్భంగా ప్రధాని మోదీ మాట్లాడుతూ.. 'దేశ రక్షణలో సైనికుల సేవలు ఎనలేనివి. దేశ భద్రత కోసం వారు ప్రాణాలను సైతం లెక్క చేయరు. నౌకాదళం బలోపేతానికి నేడు మరో ముందడుగు పడింది. తొలిసారిగా.. రెండు యుద్ధ నౌకలు, జలాంతర్గామిని ఒకేసారి మనం ప్రారంభించుకున్నాం. ఇప్పటి భారత్ లో తయారైనవే. వీటితో నౌకాదళానికి నూతన బలం, దార్శనికత అందుతుంది' అని వివరించారు. 'సముద్ర తీర రక్షణకు మరన్ని మౌలిక సదుపాయాలు కల్పిస్తున్నాం. గత పదేళ్లలో 33 యుద్ధ నౌకలు, ఏడు జలాంతర్గామిలు

## భారత్ కు క్షమాపణలు చెప్పిన మెటా సంస్థ



న్యూఢిల్లీ, జనవరి 15 (ప్రభాత సూర్యుడు): భారతీయ ఎన్నికలపై కామెంట్ చేసిన ఫేస్ బుక్ సీఈవో మార్క్ జుకెర్బెర్గ్ తరపున మెటా సంస్థ క్షమాపణలు చెప్పింది. కోవిడ్ 19 సమయంలో సరైన రీతిలో చర్చలు తీసుకోని ప్రభుత్వాలు కూలినట్లు జుకెర్బెర్గ్ ఇటీవల కామెంట్ చేశారు. అయితే ఆ దేశాల్లో భారత్ కూడా ఉన్నట్లు జుకెర్బెర్గ్ పేర్కొన్నారు. ఆ వ్యాఖ్యల పట్ల మెటా సంస్థ ఇవాళ సారి చెప్పింది. మెటా ఇండియా పబ్లిక్ పాలసీ వెబ్ సైట్లో శివనాథ్ తూకల్ తన ఎక్స్ ఆకౌంట్లో జుకెర్బెర్గ్ తరపున క్షమాపణలు చెప్పారు. కేంద్ర మంత్రి అశ్వినీ వెష్ణుకు ఆ సారి స్టేట్మెంట్ ను ట్యాగ్ చేశారాయన. కోవిడ్ తర్వాత అనేక దేశాల్లో జరిగిన ఎన్నికల్లో అధికార పార్టీలు ఓటమి చవిచూశాయని విషయం అనేక దేశాల్లో నిజమైందని, కానీ ఇండియా విషయంలో అది నిజం కాలేదన్నారు. ఆ తర్వాత పట్ల తాము క్షమాపణలు చెబుతున్నట్లు వెల్లడించారు. మెటా సంస్థకు ఇండియా చాలా కీలకమైన దేశమని పేర్కొన్నారు. మరో వైపు మెటా సంస్థకు సమస్య జారీ చేయనున్నట్లు ఐటీ, కమ్యూనికేషన్స్ పార్లమెంటులో కమిటీ చైర్మన్ నిజేశ్ దూబే తెలిపారు. కోవిడ్ తర్వాత సుమారు 20 దేశాల్లో ఆయా పార్టీలు అధికారాన్ని కోల్పోయాయి. కానీ ఇండియాలో మాత్రం అలా జరగలేదు.

..మిగతా 2లో





